

## 股指期货会影响大盘走势吗

股指期货会影响股市大盘走势，但这种影响又不能简单地理解为带领大盘上涨或下跌。简单来说股指期货主要通过以下四个方面影响大盘走势。其一、股指期货可以建立市场参与者对大盘的整体预期。其二、股指期货提供了期现套利及股票避险工具，并通过套利和避险影响大盘走势。其三、从统计学的角度可说明股指期货与股票指数走势具有相互影响关系。其四、其他方面的影响。

下面我逐一对这四个方面进行详细分析，回答中可能会涉及一些专业术语，大家如有看不明白的地方欢迎关注私信我，一起探讨！

### 股指期货可以建立市场参与者对大盘的整体预期

比较典型的整体预期有两种，一种是未来下跌整体预期，另一种是未来上涨整体预期。下面我以沪深300股指期货为例给大家分析一下。

#### (1) 未来下跌整体预期

下图是当前的沪深300股指期货各月合约和沪深300股票指数的报价图。

股指期货各月合约贴水，且合约月份越远贴水幅度越大。其中、股指期货的七月合约贴水43.36点、八月合约贴水77.96点、九月合约贴水94.36点、十二月合约贴水134.76点。从涨幅上看，远月涨幅没有近月涨幅大。结合以上两点，这说明了市场参与者对股票指数（大盘）未来的整体预期是下跌的，市场参与者对未来大盘的走势并没有太大的信心。在这种情况下，股票投资者更倾向于延缓加仓股票（特别是指数权重股），进而对大盘走势形成一个反向的影响。

#### (2) 未来上涨整体预期

与前一种预期相反，在未来上涨整体预期中，股指期货报价相对于股票指数升水，且合约月份越远升水的幅度越大。从各月涨幅上看，也往往是月份越远的合约涨幅越大。同样地，这说明了市场参与者对大盘未来的整体预期是上涨的，且对未来大盘走势具有足够的信心。在这种情况下，股票投资者更倾向于加仓股票（特别是股指权重股），进而对大盘走势形成一个正向的影响。

这是股指期货影响大盘走势的第一个方面。

股指期货提供了期现套利及股票避险的工具，并通过套利和避险影响大盘

## 一、通过期现套利影响大盘

还是以沪深300股指期货为例。

中金所沪深300股指期货交割结算价是，最后交易日沪深300股票指数最后两个小时指数点的算术平均值。这就从制度上确定了交割日股指期货报价必须收敛于股票指数，同时也为期现套利提供了制度保障。

基于此，套利者就可以对股指期货与股票指数权重股进行期现套利操作，从而影响到大盘的走势，具体操作如下；

若股指期货报价 - 股票指数报价 > 期现套利成本。则执行卖出股指期货，同时买入股票指数权重股的期限套利。这种情况下，对大盘的影响是正向的，推动大盘上涨。若股票指数报价 - 股指期货报价 > 期现套利成本。则执行买入股指期货，同时卖出股票指数权重股（可通过融券实现）的期限套利。这种情况下，对大盘的影响是反向的，推动大盘下跌。因为股指期货具有制度上的交割日报价收敛保障，所以在完全拟合股票指数的情况下，这种套利是无风险的。而对于不完全拟合的股票投资组合亦可以通过调整跟踪误差实现股指期货与股票指数之间的套利，这同样会对大盘形成影响。

期现套利的成本大致分为以下几部分，如下表所示。

## 二、通过避险操作影响大盘

在一个快速下跌的市场行情中，规避风险的最好方法并不是将所有持股全部抛售，而是对所持股票进行避险。因为在短时间内大量抛售股票会造成大盘的恐慌情绪进一步加剧，从而导致大盘跌势更甚。此时，股指期货的正向影响就体现出来了，虽然短时间内通过做空股指期货避险会对股指期货的短期走势形成冲击，但却稳住了大盘的跌势，所以股指期货也不会形成长时间的、深度的跌幅。此外，如果股指期货的跌幅过大一样会吸引期现套利进场，减缓股指期货的跌幅。实际上，对于资金量大的投资者（尤其是被动式跟踪指数的投资者），股指期货的避险作用非常大。表现为：第一、这类投资者的股票市值变动与股指期货（或大盘）的走势相关性非常高，具有避险的先天优势。第二、这类投资者短时间内大量抛售股票势必造成极大的冲击成本，甚至直接将股票封于停板出不来。

这是股指期货影响大盘走势的第二个方面。

从统计学角度说明股指期货与股票指数的相互影响关系

沪深300股指期货与沪深300股票指数在过去三年的走势及价格变动散点图如下所示。

从两者的价格走势上看，沪深300股指期货与沪深300股票指数走势基本一致，两者的相关系数为0.9973，为高度相关。从两者的价格变动上看，沪深300股指期货与沪深300股票指数价格变动也基本一致，相关系数为0.9785，亦为高度相关。从两者的价格变动线性拟合上看，两者的价格变动数值点基本都落在同一条直线上，线性拟合效果非常好。同时，可决系数 $R^2$ 高达95.74%，说明沪深300股指期货与股票指数的价格变动的相互解释程度高达95.74%。

下表是从统计学角度对两者的价格变动做F检验和T检验分析（置信度95%）。

由上表可知；

在F检验中， $P < 0.05$ ，说明在过去三年中沪深300股指期货与沪深300股票指数的价格变动方差具有非齐性特征。在T检验中， $P > 0.05$ ，说明在过去三年中两者的价格变动并无显著差异，说明了沪深300股指期货和沪深300股票指数具有相互影响的关系。

这是股指期货影响大盘走势的第三个方面，通过统计学角度可说明了两者具有相互影响。

其他方面的影响

#### （1）通过权重股配置影响大盘

实际上，股票指数的权重股一般都比非权重股更受机构投资者的青睐。背后的逻辑在于权重股更容易运用股指期货进行避险，在出现不利行情时规避风险的手段和工具更多，所以将更多的资金配置到股指权重股上是必要的，亦即股指期货实际上推动了股市机构投资者资金向权重股集中，进而间接影响到大盘的走势。

#### （2）通过流动性影响大盘

正是基于前文所述的股指期货避险和套利这两点，股指期货客观上也起到了增加股票流动性的作用，进而间接影响到大盘的走势。

这是股指期货影响大盘走势的第四个方面。

总结

综上所述，可总结为以下几点。

显然，股指期货会影响大盘走势。股指期货可通过形成整体预期、期现套利或避险、增加机构投资者配置股指权重股、增加流动性等方面对大盘形成影响。此外，从统计学的角度上也可说明股指期货对股票大盘具有影响。

一厢财经：注册国际投资分析师[CIIA]。在这里，与你畅聊财经趣事！

## 今日大盘会涨还是会跌

应该会高开吧。

因为昨晚出台了一则重磅的消息！那就是央行取消外资额度限制！

所以，这样的重大利好消息面刺激，会导致今日的A股早盘高开，几率非常大，但是高开的幅度和高开以后的走势，还是要根据市场内的情绪波动做调整。这个我们就没有必要预测了。

不过此次的消息一出，必定会对于中长期有着积极的，重大的利好扶持。

要知道，取消外资额度限制无疑是推动外资积极在A股底部布局，对于收集筹码有着重大的利好。

一旦底部区域的筹码被收集完毕，前期的套牢盘和抛售压力被化解，那么A股的大级别的牛市主升浪也就来了。

许多人可能会有疑惑，外资的额度都没有用完，现在取消外资额度限制，岂不是没有意义？

错了！

外资的布局不比散户布局，他们是对仓位有着严格管理的。我举一个例子：

如果外资有1000万的额度，那么他们可能会分批20-30次吸筹，每一次可能只会用5-10万左右，并且保持30%~40%的资金，作为储备。

但是如今，如果开放了外资的额度，那么无疑可以加速外资的布局频率和资金。就好比他们有10个亿的资金，就可以进行50-60次的布局，并且每一次布局的额度可以提升到50~100万左右，是不是会加速底部区域的快速成立？

另一方面，管理层这个时间推出这个重磅政策，真的是太高明了！因为我们都知道疫情对于国外的经济影响非常大，而且第二季度是国外经济数据落地，并且下滑最严重的一个季度。所以，会大概率导致国外的股市出现反弹结束，进入熊市的状态。

这个时候取消外资额度限制，无疑是吸引这些外资远离风险，进入跌出来的价值（A股）！再加上5月22日又是一个两会的召开，会有更多的利好消息和政策扶持消息放出，又是如虎添翼地吸引资金，巩固底部的一个策略。

总结：真的是太高明了！我觉得这一次的管理层里有高人！！这一波时间和政策上的配合，非常棒！

短期来看A股会有消息面上的刺激，长期来看，能够让中国股市融资效果充分发挥，有望更早见到牛市主升浪，走出独立行情。

关注张大仙，投资不迷路！如果你觉得这篇回答对你有帮助，请记得点赞支持哦。

## 主力可以影响整个大盘走势吗

本人是人见人爱，花见花愁，叱咤股市场近10年的股股君，给你解答这个问题，我这两周在本人主页推荐的股票盈利50%左右，粉丝们都要给我私发红包了，欢迎加我探讨

？

### 一、机构主力会引导大盘走势

????机构是股市中最可怕，最可恨的一股力量，持有重量级别资金，有时候你跟进机构买，可能大赚，有可能你跟进机构买会被割韭菜，机构有时候也能任性，持有基金重量级别资金，为所欲为，反正不是自己钱，所以月有阴晴圆缺，机构有时看就是个疯子，让你琢磨不透，目前机构在我看来，砸盘最积极，引导最懒散，擅长高抛低吸，所以对于机构票一定要慎重

### 二、游资主力也会影响大盘情绪

中国股市的游资目前来看，找老哥，小鳄鱼，方新侠，作手新一等，还有被关进监狱的一代传奇徐翔，徐翔属于反面教材，典型的割韭菜，谁跟他买就等着被收割吧，15年股市大跌时公然带头砸盘，与国家作对，最终身陷囹圄，其他游资比如找老哥等都是顺势而为，炒作热点，但他们会引导大盘情绪，比如今年小鳄鱼当时砸盘

10万手省光集团时，尾盘带蹦多少个股，所以游资力量也很重要

？

### 三、国家队力量

???中国股市最大的力量，一般是护盘时出现，最神秘，最神奇的力量

### 今天大盘会暴跌吗

会的，而且今天股指已经出现了大幅的下跌

创业板跌幅超过3.6%，还是很猛烈的。

该来的总会来，无量上涨基本上都是耍流氓，哪来回哪去。下跌只会迟到，很少会缺席。

今天股指下跌幅度还是有点猛，散户朋友们可能一时适应不了，几天前我们就已经不停地提示短线的风险，其实非常简单的技术分析就能进行正确的判断，但是散户要么不会不学，要么就是抱着侥幸心理，追涨杀跌，总认为自己可能是最幸运的那个。今天这碗面对很多人来说，真是不好下咽啊。

有个数字，大家听了之后不知道会不会怀疑牛市。今年，也就是2021年，已经有419只股票创出历史新低，要知道啊，A股沪深两市目前有4189只上市的个股，也就是说创历史新低的股票数量，占到总数量的10%。我的老天，不是说牛市中股票不论质地好坏，都是鸡犬升天吗，不涨也就算了，咋还跌出历史新高了？

那么，现在到底是不是牛市，答案是肯定的，这一点从技术分析的角度来说，我已经做了多次的分析和明确。

但是，这一次的牛市和以往的牛市还是有很大区别，一方面疫情在各国的蔓延、世界经济衰退，另一方面我们高科技行业一直被打压，相关产业受到较大影响，再加上大资金的抱团，才使得今年的牛市非常特别。

大资金抱团的板块个股，涨不停，其他大部分个股则一副病秧子的走势，有气无力的上涨甚至震荡下跌。

难道牛市会这样一直下去？肯定不是，所谓的结构性牛市，就是牛市的某个阶段，牛刚出生肯不能指望它犁地吧，累了也总得喝口水歇息一下吧，这些阶段会股指会

走出震荡整理的走势，但是大趋势不会变，一些板块和个股也会在这个时候活跃起来，只有少数能力较强的股民抓得住热点赚得到钱，这个阶段就被一些不懂装懂的人称作结构性牛市。对不起啊，这里得罪大佬了，个人观点而已。

现在就是牛市的起步阶段，大环境也不是太好，所以有些艰难，很难出现普涨的局面，这个时候不能盲目，技术分析会对你分析判断中短期的走势非常有效。技术分析不是万能的，但是没有技术分析是万万不能的。

虽然目前已经有10%的个股创历史新低，但是牛市的格局并未发生改变，散户如何去选择交易的个股呢？

首先，大盘趋势走强是基础，不在大盘下跌趋势中做股票，在大盘趋势不明的时候要耐心等待，关注自己的手，不频繁交易。一定要等到大盘带量突破上攻的时候，再做考虑。

其次，选择板块和强势个股很重要。要选择热点板块中的强势个股，股市永远是强者恒强的市场。资金总是扎堆在市场焦点个股上，不断推动股价的上扬。

最后，技术分析进行买卖点选择，坚决做好止盈止损。要选择合适的买入时机，追涨不追高，该止损坚决止损，不能有任何犹豫和侥幸心理。

点赞加关注，炒股不迷路，我是禅壹，你炒股路上的好朋友！